
大阪薬科大学卒業生に関するアンケート(就職先用)

問1　基本事項

回答要請企業等数 170社

回答企業等の所在地
大阪 36 40% 30 33%
東京 17 19% 薬局 22 24%
京都 9 10% ドラッグストア 8 9%
兵庫 5 6% 製薬企業 16 18%
奈良 4 4% 化学系企業 0 0%
香川 3 3% 食品系企業 0 0%
岐阜 2 2% 公務員(病院) 2 2%
岡山 2 2% 公務員(行政) 6 7%
石川 2 2% 教育機関 0 0%
和歌山 1 1% その他 6 7%
三重 1 1% 合計 90 100%
北海 1 1%
広島 1 1%
千葉 1 1%
滋賀 1 1%
埼玉 1 1%
高知 1 1%
愛媛 1 1%
愛知 1 1%
合計 90 100%

業種

G①
病院

G②

G③

病院

薬局

ドラッグストア

製薬企業

化学系企業

食品系企業

公務員(病院)

公務員(行政)

教育機関

その他
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大阪薬科大学卒業生に関するアンケート(就職先用)

以下のアンケート項目について、次の該当する番号をお選びください。
≪4.はい　3.どちらかと言えば、はい　2.どちらかと言えば、いいえ　1.いいえ　0.該当しない≫

問2　大阪薬科大学の卒業生に以下のようなことが身についていると感じますか。

＜G①　病院、薬局、ドラッグストア＞

4 3 2 1 0 未回答 合計

34 26 0 0 0 0 60

57% 43% 0% 0% 0% 0% 100%

28 31 1 0 0 0 60

47% 52% 2% 0% 0% 0% 100%

24 34 2 0 0 0 60

40% 57% 3% 0% 0% 0% 100%

24 27 8 0 1 0 60

40% 45% 13% 0% 2% 0% 100%

13 41 5 0 1 0 60

22% 68% 8% 0% 2% 0% 100%

21 36 3 0 0 0 60

35% 60% 5% 0% 0% 0% 100%

9 39 10 0 2 0 60

15% 65% 17% 0% 3% 0% 100%

8 33 12 2 5 0 60

13% 55% 20% 3% 8% 0% 100%

27 28 4 0 1 0 60

45% 47% 7% 0% 2% 0% 100%

12 37 8 1 2 0 60

20% 62% 13% 2% 3% 0% 100%

9 38 10 3 0 0 60

15% 63% 17% 5% 0% 0% 100%

9 38 10 3 0 60

15% 63% 17% 5% 0% 0% 100%

⑺ 地域の保健・医療における実践的能力

⑻ 研究能力

⑼ 自己研鑚

⑽ 教育・指導能力

⑾ 文章表現力・数的処理能力

⑿ 国際感覚・異文化理解

⑴ 薬剤師としての心構え

⑵ 患者・生活者本位の視点

⑶ コミュニケーション能力

⑷ チーム医療への参画

⑸ 基礎的な科学力

⑹ 薬物治療における実践的能力

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑿国際感覚・異文化理解

⑽教育・指導能力

⑻研究能力

⑹薬物治療における実践的能力

⑷チーム医療への参画

⑵患者・生活者本位の視点

4 3 2 1 0 未回答
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大阪薬科大学卒業生に関するアンケート(就職先用)

＜G②　製薬企業、化学系企業、食品系企業＞

4 3 2 1 0 未回答 合計

6 8 1 0 0 1 16

38% 50% 6% 0% 0% 6% 100%

6 7 1 0 1 1 16

38% 44% 6% 0% 6% 6% 100%

6 8 1 0 0 1 16

38% 50% 6% 0% 0% 6% 100%

5 5 2 0 3 1 16

31% 31% 13% 0% 19% 6% 100%

7 6 2 0 0 1 16

44% 38% 13% 0% 0% 6% 100%

3 6 4 0 2 1 16

19% 38% 25% 0% 13% 6% 100%

2 9 2 0 2 1 16

13% 56% 13% 0% 13% 6% 100%

5 5 3 1 1 1 16

31% 31% 19% 6% 6% 6% 100%

4 9 1 1 0 1 16

25% 56% 6% 6% 0% 6% 100%

4 7 3 1 0 1 16

25% 44% 19% 6% 0% 6% 100%

3 9 3 0 0 1 16

19% 56% 19% 0% 0% 6% 100%

2 5 3 3 2 1 16

13% 31% 19% 19% 13% 6% 100%
⑿ 国際感覚・異文化理解

⑹ 薬物治療における実践的能力

⑺ 地域の保健・医療における実践的能力

⑻ 研究能力

⑼ 自己研鑚

⑽ 教育・指導能力

⑾ 文章表現力・数的処理能力

⑴ 薬剤師としての心構え

⑵ 患者・生活者本位の視点

⑶ コミュニケーション能力

⑷ チーム医療への参画

⑸ 基礎的な科学力

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑿国際感覚・異文化理解

⑾文章表現力・数的処理能力

⑽教育・指導能力

⑼自己研鑚

⑻研究能力

⑺地域の保健・医療における実践的能力

⑹薬物治療における実践的能力

⑸基礎的な科学力

⑷チーム医療への参画

⑶コミュニケーション能力

⑵患者・生活者本位の視点

⑴薬剤師としての心構え

4 3 2 1 0 未回答
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大阪薬科大学卒業生に関するアンケート(就職先用)

＜G③　公務員（病院）、公務員（行政）、教育機関、その他＞

4 3 2 1 0 未回答 合計

5 7 0 0 1 1 14

36% 50% 0% 0% 7% 7% 100%

4 7 1 0 2 0 14

29% 50% 7% 0% 14% 0% 100%

3 11 0 0 0 0 14

21% 79% 0% 0% 0% 0% 100%

3 4 3 0 3 1 14

21% 29% 21% 0% 21% 7% 100%

4 9 0 0 1 0 14

29% 64% 0% 0% 7% 0% 100%

2 6 2 0 3 1 14

14% 43% 14% 0% 21% 7% 100%

3 6 1 0 3 1 14

21% 43% 7% 0% 21% 7% 100%

2 11 0 0 1 0 14

14% 79% 0% 0% 7% 0% 100%

7 7 0 0 0 0 14

50% 50% 0% 0% 0% 0% 100%

2 8 3 0 0 1 14

14% 57% 21% 0% 0% 7% 100%

2 10 2 0 0 0 14

14% 71% 14% 0% 0% 0% 100%

2 7 3 0 1 1 14

14% 50% 21% 0% 7% 7% 100%

⑾ 文章表現力・数的処理能力

⑿ 国際感覚・異文化理解

⑸ 基礎的な科学力

⑹ 薬物治療における実践的能力

⑺ 地域の保健・医療における実践的能力

⑻ 研究能力

⑼ 自己研鑚

⑽ 教育・指導能力

⑴ 薬剤師としての心構え

⑵ 患者・生活者本位の視点

⑶ コミュニケーション能力

⑷ チーム医療への参画

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑿国際感覚・異文化理解

⑾文章表現力・数的処理能力

⑽教育・指導能力

⑼自己研鑚

⑻研究能力

⑺地域の保健・医療における実践的能力

⑹薬物治療における実践的能力

⑸基礎的な科学力

⑷チーム医療への参画

⑶コミュニケーション能力

⑵患者・生活者本位の視点

⑴薬剤師としての心構え

4 3 2 1 0 未回答
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大阪薬科大学卒業生に関するアンケート(就職先用)

問3　次の能力・資質のうち、実社会において必要と思われるものを5つまで選んでください。
＜G①　病院、薬局、ドラッグストア＞

53
12
27
47
11
19
18
26
27
2
1
2

35
6
5
1

＜G②　製薬企業、化学系企業、食品系企業＞
14
3
8

11
3
9
4

11
4
0
1
3
7
2
0
0

＜G③　公務員（病院）、公務員（行政）、教育機関、その他＞
14
1
5

10
4
8
2
6
4
0
2
1
9
3
1
0

⒖　社会問題の理解
⒗　その他

⒐　専門知識・技能
⒑　文章表現力
⒒　語学力・国際感覚
⒓　情報リテラシー
⒔　チームワーク
⒕　幅広い教養

⒊　積極性・リーダーシップ

⒋　問題発見・解決能力
⒌　企画力・計画力
⒍　論理的思考力
⒎　自己研鑚
⒏　倫理観

⒔　チームワーク
⒕　幅広い教養
⒖　社会問題の理解
⒗　その他

⒈　コミュニケーション能力

⒉　自己分析力

⒎　自己研鑚
⒏　倫理観
⒐　専門知識・技能
⒑　文章表現力
⒒　語学力・国際感覚
⒓　情報リテラシー

⒈　コミュニケーション能力

⒉　自己分析力
⒊　積極性・リーダーシップ

⒋　問題発見・解決能力
⒌　企画力・計画力
⒍　論理的思考力

⒒　語学力・国際感覚
⒓　情報リテラシー
⒔　チームワーク
⒕　幅広い教養
⒖　社会問題の理解
⒗　その他（行動力）

⒌　企画力・計画力
⒍　論理的思考力
⒎　自己研鑚
⒏　倫理観
⒐　専門知識・技能
⒑　文章表現力

⒈　コミュニケーション能力

⒉　自己分析力
⒊　積極性・リーダーシップ

⒋　問題発見・解決能力

0 10 20 30 40 50 60

⒗ その他

⒖ 社会問題の理解

⒕ 幅広い教養

⒔ チームワーク

⒓ 情報リテラシー

⒒ 語学力・国際感覚

⒑ 文章表現力

⒐ 専門知識・技能

⒏ 倫理観

⒎ 自己研鑚

⒍ 論理的思考力

⒌ 企画力・計画力

⒋ 問題発見・解決能力

⒊ 積極性・リーダーシップ

⒉ 自己分析力

⒈ コミュニケーション能力

0 5 10 15

⒗ その他

⒖ 社会問題の理解

⒕ 幅広い教養

⒔ チームワーク

⒓ 情報リテラシー

⒒ 語学力・国際感覚

⒑ 文章表現力

⒐ 専門知識・技能

⒏ 倫理観

⒎ 自己研鑚

⒍ 論理的思考力

⒌ 企画力・計画力

⒋ 問題発見・解決能力

⒊ 積極性・リーダーシップ

⒉ 自己分析力

⒈ コミュニケーション能力

0 5 10 15

⒗ その他

⒖ 社会問題の理解

⒕ 幅広い教養

⒔ チームワーク

⒓ 情報リテラシー

⒒ 語学力・国際感覚

⒑ 文章表現力

⒐ 専門知識・技能

⒏ 倫理観

⒎ 自己研鑚

⒍ 論理的思考力

⒌ 企画力・計画力

⒋ 問題発見・解決能力

⒊ 積極性・リーダーシップ

⒉ 自己分析力

⒈ コミュニケーション能力
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大阪薬科大学卒業生に関するアンケート(就職先用)

問4　今後の大阪薬科大学の教育や学生支援について
⑴ 今後どの分野を充実させるのが望ましいと思いますか。(いくつでも可)

＜G①　病院、薬局、ドラッグストア＞
37
6

26
31
3

16
7

16

4

＜G②　製薬企業、化学系企業、食品系企業＞
8
4
9
3

1

2
1
6
0

＜G③　公務員（病院）、公務員（行政）、教育機関、その他＞
6
6
6
6
0
0
1
6

0

⒌　実習科目
⒍　実務科目
⒎　卒業研究
⒏　キャリア教育

９.　その他

⒏　キャリア教育
９.　その他

⒈　基礎教育・ヒューマニズム教育

⒉　語学教育
⒊　薬学専門教育
⒋　医療薬学教育

⒉　語学教育
⒊　薬学専門教育
⒋　医療薬学教育

⒌　実習科目

⒍　実務科目
⒎　卒業研究

⒌　実習科目
⒍　実務科目
⒎　卒業研究
⒏　キャリア教育

９.　その他（6年間のカリ
キュラムの充実、コミュニケー
ション、専門職連携教育など）

⒈　基礎教育・ヒューマニズム教育

⒈　基礎教育・ヒューマニズム教育

⒉　語学教育
⒊　薬学専門教育
⒋　医療薬学教育

0 10 20 30 40

９. その他

⒏ キャリア教育

⒎ 卒業研究

⒍ 実務科目

⒌ 実習科目

⒋ 医療薬学教育

⒊ 薬学専門教育

⒉ 語学教育

⒈ 基礎教育・ヒューマニズム教育

0 2 4 6 8 10

９. その他

⒏ キャリア教育

⒎ 卒業研究

⒍ 実務科目

⒌ 実習科目

⒋ 医療薬学教育

⒊ 薬学専門教育

⒉ 語学教育

⒈ 基礎教育・ヒューマニズム教育

0 1 2 3 4 5 6 7

９. その他

⒏ キャリア教育

⒎ 卒業研究

⒍ 実務科目

⒌ 実習科目

⒋ 医療薬学教育

⒊ 薬学専門教育

⒉ 語学教育

⒈ 基礎教育・ヒューマニズム教育
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大阪薬科大学卒業生に関するアンケート(就職先用)

(2)学生生活を通じての人間形成のために、大学が何に力を入れることが望ましいと思いますか。(いくつでも可)

＜G①　病院、薬局、ドラッグストア＞

9

10
27
38
22
14
10
13

1

＜G②　製薬企業、化学系企業、食品系企業＞
4
8
5

6

5
4
2
8
0

＜G③　公務員（病院）、公務員（行政）、教育機関、その他＞
1
2
3
6

4

5
0
5
0

問5　本学に対するご意見・ご要望がございましたら、些細なことでも結構ですのでお書きください
→別紙一覧参照

⒏　研究室での活動
⒐　その他

⒉　海外留学の支援
⒊　ボランティア活動の支援

⒋　地域貢献活動の支援

⒌　キャリア支援

⒍　インターンシップ
⒎　アドバイザー制度

⒌　キャリア支援
⒍　インターンシップ
⒎　アドバイザー制度
⒏　研究室での活動
⒐　その他

⒈　クラブ活動の支援

⒏　研究室での活動
⒐　その他（多様な方と接
し、社会性を身に付けることな
ど）

⒈　クラブ活動の支援
⒉　海外留学の支援
⒊　ボランティア活動の支援

⒋　地域貢献活動の支援

⒉　海外留学の支援
⒊　ボランティア活動の支援

⒋　地域貢献活動の支援
⒌　キャリア支援
⒍　インターンシップ
⒎　アドバイザー制度

⒈　クラブ活動の支援

0 10 20 30 40

⒐ その他

⒏ 研究室での活動

⒎ アドバイザー制度

⒍ インターンシップ

⒌ キャリア支援

⒋ 地域貢献活動の支援

⒊ ボランティア活動の支援

⒉ 海外留学の支援

⒈ クラブ活動の支援

0 2 4 6 8 10

⒐ その他

⒏ 研究室での活動

⒎ アドバイザー制度

⒍ インターンシップ

⒌ キャリア支援

⒋ 地域貢献活動の支援

⒊ ボランティア活動の支援

⒉ 海外留学の支援

⒈ クラブ活動の支援

0 1 2 3 4 5 6 7

⒐ その他

⒏ 研究室での活動

⒎ アドバイザー制度

⒍ インターンシップ

⒌ キャリア支援

⒋ 地域貢献活動の支援

⒊ ボランティア活動の支援

⒉ 海外留学の支援

⒈ クラブ活動の支援
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大阪薬科大学卒業生に関するアンケート(就職先用)

就職セミナーなどがあれば、お声がけいただければ幸いです。

大学および当院での就職説明会等、積極的に行わせて頂きたいと思いますので、よろしくお願い致し
ます。
大阪医科大学と法人を統一したことによる変化が見られない。合同の講義や実習を行う予定はあるの
でしょうか。
特に薬物関係法令の充分な習得をお願いします。

自己研鑽に励み、真面目な卒業生が多いです。病院薬剤師を希望する学生さんが増えることを望んで
おります。
今後とも、御校の学生様に弊社でご活躍頂けるよう尽力する所存ですので、何卒宜しくお願い致しま
す。
大変落ち着いた責任感のある方が多い印象です。

「薬剤業務は、病院の中核業務である」と認識している為、薬剤師として学んだ専門知識を即座に生
かせる教育を期待しております。
薬学生の希望する就職先が、近年第一希望ドラッグストア、第二希望調剤薬局との多数の情報が聞こ
えてきます。
時代の変化と共に薬学生の考え方が大幅に、しかも6年制施行以降大胆に変わったことに驚くばかり
です。
薬学生には、院卒で無い学部卒者も、基礎的な知識、研究開発に最低限必要なマインド、そして、研
究開発に携わりたいという熱意さえあれば、弊社のような生薬製剤専門に特化した研究開発分野にお
いて、力を発揮できる道がある事を知っていただければと思います。
他方、この10年で、特に弊社受験者に基礎的な実験マインドが培われていないな、と感じるケースが
散見されます。
これは薬学生全体に見られる顕著な傾向です。御学におかれましては、国の方針も有り、甚だ難しい
事とは存じますが、是非とも実験の時間を多く割いて頂ければと存じます。
平素より大変お世話になっております。貴学の学生様が現在実施しておりますインターンシップへ多
くご参加いただいております。
弊社の採用グループでは、学生様に「悔いのない就職活動」をしていただきたいという想いを元に活
動しております。
今後も多くの学生様の就職活動に貢献させていただく所存でございます。ぜひ学内で行われる合同説
明会等の機会がございましたら、お声掛けいただけたら幸いでございます。今後とも宜しくお願い致
します。

キャリア教育の更なる充実（自己分析やキャリアカウンセリング）

貴学卒業生には長年にわたり活躍いただきありがとうございます。真面目にとりくまれる姿、コミュ
ニケーション能力高い方印象的です。
今後ともどうぞよろしくお願いいたします。
自己責任として自覚・行動の出来る学生へのキャリアご支援を何卒宜しくお願い致します。

関西の大学より多くの学生を職員として受け入れています。大学の特色がよく現れていることを感じ
ます。
比較的バランスの良い学生が多いですが、もう１つ、「キラリ」と光る個性がほしいですね。いつも
ありがとうございます。
大阪薬科大学様へのご要望では全くございませんが、今後薬学の専門分野はシステム等に置き換わっ
てくると考えていますので、
広義な人間力を磨くことが薬剤師として生き残れる道であると、当院では教育時に伝えています。
地方の民間病院ではありますが、若い力あふれる病院です。是非とも貴校学生の皆さんとの良き縁を
いただければ幸いです。
H31年度新卒採用も引き続き募集しております。
大阪薬科大学を卒業され就職された薬剤師さんは、特に離職率が低く、病院としましては助かってい
ます。
企業で活躍したいと思う学生の育成も期待しております。

問５　本学に対するご意見・ご要望
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大阪薬科大学卒業生に関するアンケート(就職先用)

SMOは薬学生にとって、自分が学んだ知識や経験が活きる業界だと感じています。まずは、SMOやCRC
の業務を知って頂き、その上で就活を進めてもらいたいと思っております。

貴学より、良い人材が来てくれた事、心より感謝いたします。当方でも大切に育てていきたいと考え
ています。
チーム医療の一員として、薬剤師業務（特に医と薬の分離）が求められる業務内容が高く、そのため
にはコミュニケーション能力がないと解決できない部分がある。
又、患者中心の医療では、患者の気持ちを理解する能力が求められ、問４の（２）３，４の活動はプ
ラスに働くと思います。
当院に勤務している大薬卒業生は現在、中心的な働きをしております。
意見につきましては、特にありません。学生から聞いておりますと、今後の業界の話やセルフメディ
ケーションについての学習など、将来的に学生にとって必要な基本知識について、しっかりお伝えさ
れているなという印象があり、学生にとっていいことだなと感じております。

以前に比べ、校風が変わってきたように思います。

大学の先生方が病院薬剤師の職能を理解していただけるのであれば、病院薬剤師のフィーがアップす
るように、大学も我々とともにエビデンス作りをするなど、国への働きがけに協力していただきた
い。
毎年お世話になりありがとうございます。当院で大薬の学生さんは離職率0％です。

貴校の卒業生の皆様は、管理薬剤師はもちろん、専門認定の資格取得やリクルーター、人材育成など
多岐に渡り活躍してくださっています。
学生の皆様にも、そのような薬剤師の多様な働き方にもっと触れてほしいと感じます。
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